

Destacan Alto Espíritu de Fuerza Armada Salvadoreña

"Como ciudadano salvadoreño he sentido una honda satisfacción y por qué no decirlo?, un legítimo orgullo, al darme cuenta a través de los periódicos capitalinos de que la Fuerza Armada de El Salvador se dispone a conmemorar a la altura debida, la magna fecha del 15 de septiembre de 1821, cuando se firmó en la ciudad de Guatemala el Acta de Independencia de los países que poco después se reunieron en una Federación Centroamericana", dice el señor Joaquín Antonio Salinas.

Dice el señor Salinas que al leer esas informaciones sobre la Fuerza Armada, "nos llenamos de satisfacción y orgullo, pues nos da-

mos cuenta de que nuestro Ejército mantiene eñhiesto y firme su espíritu no sólo dentro de sus filas, sino como brazo armado del pueblo salvadoreño, al que nuestros elementos militares defienden ahora, abnegada y hasta heroicamente de los criminales y destructivos embates desatados ahora contra las vidas y los bienes de los buenos salvadoreños, tanto por los pesimos hijos de Cuzcatlán, que hoy son renegados de nuestro país, como por delincuentes y mercenarios procedentes de dentro y fuera de Centroamérica, con quienes la Fuerza Armada se ha enfrentado con arrojo y valentía parándolos definitivamente en el afan

de los comunistas por instalar aquí un sistema marxista-leninista igual o parecido a los de Cuba y Nicaragua, ambos al servicio del Kremlin", dice.

Señala que enmedio de los furiosos ataques de la guerrilla en El Salvador, los Jefes, Oficiales, Clases y Soldados del Ejército Salvadoreño se aprestan a celebrar como se debe, el memorable día en que los pueblos centroamericanos declararon su independencia de la corona española, logrando así cuajar en los hechos el anhelo libertario

—Favor pase a la página 19.



ASESINADO (Zacatecoluca).— Manuel de Jesús Palacios Merino, pesador de leche de la hacienda "Malacayota", en el cantón Los Plataneros, fue asesinado juntamente con su padre.



DESAPARECE.— José Luis Palacios Rendo, desapareció el 21 de julio. Cualquier información en Urbanización San Bartolo N° 20, pasaje El Zonte, Ilopango.



NUEVOS ELEMENTOS (Santa Ana).— Recientemente quedó fundado en esta ciudad el Cuerpo de Bomberos Municipales. Utilizarán para prestar sus servicios la unidad que fue donada por el "Comité de Pueblo a Pueblo", de Santa Ana, California, Estados Unidos. Los nuevos elementos según se dijo, cuentan con el apoyo de la municipalidad.

Suspenden Clases ENCO por Amenazas de Grupos

Por amenazas de los grupos subversivos, los estudiantes de la Escuela Nacional de Comercio, ENCO, han suspendido sus clases.

Numerosos padres de familia llamaron a nuestra Redacción para preguntar cuál era el motivo del cierre del centro educativo, ya que algunas personas aseguraban que se trataba de algo definitivo. Su preocupación es que sus hijos pierdan sus estudios y máxime a estas alturas del año.

Al realizar una visita a la escuela se comprobó que efectivamente no habían clases y en el interior únicamente se encontraban los maestros trabajando en lo administrativo.

Uno de los maestros dijo a los redactores que el martes de la presente semana recibieron unas llamadas telefónicas de una voz anónima en la que advertía a los docentes que, "si impartían clases se atuvieran a las consecuencias".

Para evitar que los alumnos fueran víctimas de algún atentado, el Consejo de Profesores y el Consejo de Alumnos acordaron suspender por varios días las labores

educativas.

Sin embargo, se nos informó que el tiempo no lo están perdiendo ni los jóvenes ni sus profesores. Los primeros están realizando su Servicio Social y los maestros se encuentran evaluando el segundo ciclo que acaban de terminar y elaborando el horario de clases para el tercero y último ciclo escolar.

Aunque no se sabe a la fecha cuándo finalizan las clases, tomando en cuenta el calendario de años anteriores, éstas podrían concluir en la última semana de octubre, para los segundos y terceros años. En cuanto a los de primer año, lo más seguro es que terminen en noviembre.

De los 2.285 estudiantes que atendió este año la ENCO, más de 800 saldrán egresados como bachilleres en comercio y administración.

Por otra parte, los padres de familia piden al Ministerio de Educación que interceda en la situación por la que atraviesa la mencionada escuela especializada y que los estudiantes no pierdan sus clases tal como lo habían hecho desde que se inició el año escolar de 1981.

Piden Urgente Ayuda para Pueblo de Tecomatepeque

Una urgente ayuda piden para la población de Tecomatepeque, jurisdicción de San Pedro Perulapá, ubicada en el kilómetro 33, de la carretera a Cuchitot, departamento de Cuzcatlán, informan jóvenes del Comité de Caridad Cristiana.

Esa asociación realizó recientemente un censo entre toda aquella población y estableció las necesidades de cada familia. Los resultados son alarmantes, dicen, pues se comprobó que el 80 por ciento de las personas está sin empleo.

Hay 170 niños con desnutrición, 40 con enfermedades gastrointestinales, 25 huérfanos porque sus padres han sido asesinados por los terroristas, 3 completamente huérfanos, o sea que sus madres y padres han muerto por las mismas circunstancias.

Dijeron también que las familias no pueden trabajar porque los campesinos son asesinados cuando se dirigen a las milpas.

Otra cosa por la que se preocupan, según dicen, es porque se aproxima la época de verano y el agua escasea. El problema se va a ver cuando los campesinos salgan a buscar el

líquido y sean capturados o asesinados por los subversivos.

Por otro lado dicen que desde el 10 de noviembre se celebran las fiestas patronales, y ahora que no cuentan con recursos de ninguna clase temen que no van a celebrar nada, pues la gente que antes colaboraba se ha ido del pueblo por la inseguridad de vivir allí. Por eso piden la ayuda de otras instituciones o personas, sobre todo para reventar piñatas para los niños, regalarles juguetes, golosinas, etc.

La población es de 2500, pero la mayor parte ha emigrado a la capital y prácticamente han quedado los más pobres, afirman.

Agregan que constantemente son atacados por grupos de subversivos, ya que colindan con los terrenos de La Bermuda.

Entre los asesinados mencionan dos del viernes. Esa mañana salió de su vivienda el señor Issac Hernández, de 76 años, con su hijo, y otra persona no identificada. Este último fue ultimado a tiros con M-16, mientras a Hernández se lo llevaron presumiblemente a unos piñales, donde después de interro-

garlo le cortaron las orejas y luego lo degollaron.

Recientemente, una señora encinta se dirigía a dejar sus alimentos a un pariente que trabajaba la tierra, cuando fue emboscada por varios terroristas y también le dieron muerte.

La situación es desesperante, dicen, por lo que recientemente le pidieron a la Fuerza Armada que realizara patrullajes más frecuentes para limpiar de terroristas esa zona, pero al parecer de nuevo se reagrupan los subversivos y continúan hostigando a la población civil, concluyen.

Secuestran 2 Empleadas de Fábrica

Cuando todo el personal de una fábrica se dedicaba a sus labores, varios sujetos armados se introdujeron y después de indagar la identidad de los empleados, secuestraron a dos obreras y se las llevaron con rumbo desconocido.

Según testigos, en una fábrica de confecciones, situada en la antigua calle a San Antonio Abad, se hallaban trabajando las empleadas Rosa Lidia Umaña Landaverde y Gloria Cornejo Meléndez, ambas de unos 25 años, cuando el martes a las diez y media de la mañana, llegaron al lugar varios individuos armados y se las llevaron.

Una vez allí, pusieron en fila a todo el personal, el cual es mayormente femenino y pidieron a cada empleada que se identificara. Fue así, que cuando Rosa Lidia y Gloria, dieron sus nombres y apellidos, fueron separadas del resto y luego, apuntándoles con sus armas de fuego, las introdujeron a un vehículo que esperaba y se las llevaron con rumbo Oriente. Hasta el momento se ignora su paradero.

Ambas trabajadoras tienen varios meses de labor en la fábrica, con niños que sostener, y según lo aseverado por sus compañeras de trabajo, las dos

—Favor pase a la página 13.



OFICINA DE LA MUJER.— Una reunión para tratar sobre la creación de la Oficina Nacional de la Mujer, se celebró en el despacho del Ministro de Trabajo, entre representantes de las asociaciones femeninas del país y el Titular de ese Ramo, Dr. Julio Alfredo Samayoa, hijo. La Oficina velará por la protección de la mujer de todos los sectores y para lograr su superación a través de programas especiales de capacitación.

En la ASI Cómo Ahorrar Energía Enseñarán Técnicos CEL

Sistemas prácticos de aplicación inmediata para reducir los costos por consumo de energía en las empresas, serán dados a conocer en el "Seminario Sobre el Ahorro de Energía en los Sectores Industrial, Comercial, Transporte y Servicios", informa el Departamento de Relaciones Públicas de la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI.

Dicen nuestros informantes que en respuesta a la solicitud de empresarios de diversos sectores, la ASI con la colaboración de técnicos de CEL, ha diseñado el seminario, no sólo para el personal directamente relacionado con la administración de energéticos, sino también para

todas aquellas que en las circunstancias actuales deben conocer tanto a nivel empresarial como doméstico las formas de ahorrar energía, de aprovechar al máximo las fuentes disponibles, así como el empleo de fuentes alternas.

Este seminario se efectuará el sábado 12 del corriente a un costo nominal de 75 colones por participante, para cubrir los gastos de material didáctico, refrigerio y almuerzo.

Finalmente invitan a quienes han hecho su reserva, que confirmen su participación antes del 11 de septiembre, dada la gran cantidad de personas que están haciéndolo.